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METODELE INTERACTIVE, STRATEGII DE DE INTEGRARE A 

PATRIMONIULUIL CULTURAL ÎN CURRICULUM-UL PREȘCOLAR 

NAȚIONAL 

 

În perioada 2018-2020, Grădiniţa cu Program Prelungit Nr. 1 din Târgovişte va 

implementa un proiect finanţat de Comisia Europeană prin Programul Erasmus+, Acţiunea-

cheie 2(KA2), parteneriat strategic în domeniul educaţiei şcolare: Proiect de schimb 

interşcolar KA229-nr. proiect-2018-1-LT01-KA229-046933_3 cu titlul “I m really proud of 

my country”, al cărui coordinator este Lituania iar parteneri în proiect sunt : România, 

Estonia, Spania, Turcia, Grecia. 

Proiectul “I m really proud of my country” are ca scop promovarea comunicării 

culturale internaționale în rândul copiilor și cadrelor didactice din diferite instituții 

educaționale, îmbunătățirea competențelor lingvistice în limba engleză prin intermediul celor 

mai recente tehnologii, încurajarea înțelegerii comunităților școlare în scopul de a descoperi 

şi explora patrimoniul cultural al propriei tări și al altor țări, precum și identificarea 

diferențelor și asemănărilor culturale dintre țări. 

Obiectivele proiectului sunt: 

 Prezentarea patrimoniului cultural al propriei țării și al Europei, copiilor, în scopul 

creșterii conștientizării pentru conservarea și promovarea identității naționale; 

 Dezvoltarea de parteneriate între comunitățile de învățare din cadrul țărilor UE; 

 Crearea unor situații complementare pentru dezvoltarea competențelor lingvistice, de 

comunicare într-o limbă străină; 

 Utilizarea TIC pentru a împărtăși informații cu partenerii despre activitățile 

proiectului și dezvoltarea competențelor digitale în vederea prezentării activităților 

proiectului; 

 Încurajarea elevilor și profesorilor pentru participarea activă la activitățile proiectului 

prin promovarea competențelor de prezentare a propriului patrimoniu cultural, pentru 

a afla mai multe informații despre propria țară și a disemina aceste informații 

partenerilor de proiect. 

În perioada 21-23.05.2019, a avut loc a treia activitate transnațională de învățare-predare-

formare din cadrul  proiectului de schimb interșcolar finanţat de Comisia Europeană prin 



Programul Erasmus +, KA229, “I „m Really Proud of My Country”, activitate desfășurată 

la Grădiniţa cu PP Nr. 1 din  Târgovişte, România. 

La a treia activitate de învățare-predare-formare, au participat un număr de 17 cadre 

didactice din cele șase țări partenere în proiect: România, Estonia, Grecia, Spania, Turcia și 

Lituania. Participanții au fost întâmpinați cu pâine și sare, simbol de bunătate, prietenie și de 

respect, vechi obicei  de ospitalitate al românilor. 

 

Agenda celor 3 zile de activitate a cuprins activități de intercunoaștere şi de lucru în 

grup, workshop-uri, observări de activități prin care s-au urmărit implementarea metodelor 

interactive în activitățile didactice cu preșcolarii. 

 În prima zi, oaspeții au vizitat Grădiniţa cu PP Nr. 1 Târgovişte, având posibilitatea 

de a observa modul în care se desfășoară demersul didactic în cadrul alternativei educaționale 

Step by Step. Fiecare grupă a pregătit și prezentat câte un dans tradițional, specific fiecărei 

ţări partenere implicate în proiect. Totodată agenda primei zile a cuprins observarea unei 

activităţi, activitate desfășurată utilizând metoda interactivă “Explozia stelară”, la grupa 

mijlocie A, coordonată de prof. Dăscălescu Tinica şi prof. Ciobanu Elena Monica.  



Participanții au consemnat observațiile lor referitoare la activitatea observată. În 

partea dedicată managementului proiectului,  participanților le-au fost prezentate de către 

prof. Popescu Florina, două materiale conținând informații despre Sistemul educaţional din 

România şi alternativa educaţională ”Step by Step”. Tot în prima zi, cadrele didactice au 

participat la un workshop prin intermediul căruia au fost învățați să realizeze “Sporul casei”, 

workshop care a avut ca scop cunoașterea unor tradiții  românești. Ziua s-a încheiat cu 

vizitarea Complexului Muzeal Național ”Curtea Domnescă”, Turnului Chindiei-monumentul 

simbol al orașului nostru, a  Muzeului de Istorie Dâmbovița şi a Muzeului de Artă din 

Târgoviște,  

 

Cea de-a doua zi a cuprins observarea unei activităţi la grupa Mică C, coordonată de 

prof. Pripu Nicoleta. Activitatea integrată ( activitate matematică și educație pentru societate)  

s-a realizat prin intermediul metodei interactive ”Floarea de Lotus”.  

Cea de-a doua zi a cuprins şi două workshop-uri: oaspeții împreună cu cadrele 

didactice ale Grădiniței cu PP Nr. 1 Târgoviște au vizitat Muzeul Tiparului și Cărții vechi 

românești din Târgoviște și au participat la workshopul ”Povestea firului de lână”, profesorii 



învățând să realizeze păpuși tradiționale românești din fire de lână. Ziua a continuat cu 

deplasare la București la Școala de meșteșuguri la un al doilea workshop, unde participanții 

au confecționat opinci din piele și au vizitat Muzeul Naţional al Satului „Dimitrie Gusti”, 

care cuprinde monumente şi artefacte din sec. al XVII-lea, până la începutul sec. XX; 

construcţii reprezentative  provenite din importante zone etnografice. 

 

 



Cea de-a treia zi a curprins observarea unei activităţi la grupa Mare B, coordonată de 

prof. Popescu Florina şi prof. Gavrilă Mihaela. Preşcolarii grupei au realizat o dramatizare a 

poveştii “La cireşe”, de Ion Creangă. Pentru o evaluare corectă a poveștii, preșcolarii au 

analizat firul poveștii cu ajutorul metodei ”Pălăriilor Gânditoare”. Totodată s-au desfășurat 

activități prin care au fost clarificate aspecte referitoare la managementul proiectului: 

activitățile care vor fi desfășurate până la finalul anului școlar, votarea desenelor realizate de 

preşcolari cu aplicații TIC-monumente importante din țară, prezentarea platfomei eTwinning.  

 

 

Profesorii s-au deplasat și au participat la un ultim workshop desfăşurat la Şcoala 

Populară de Artă ”Octav Enigărescu”, unde au realizat pictură pe sticlă și au participat la un 

atelier de olărit. 

Oaspeții au vizitat Primăria Municipiului Târgovişte, unde s-au întâlnit cu d-nul 

primar Cristian Stan și d-na viceprimar Monica Ilie, purtând cu aceștia o discuție despre 



instituțiiile de învățământ din Târgoviște și implicarea instituțiilor administrative în creșterea 

calității actului educațional dâmbovițean. 

 

 

 

 



          Programul celei de-a treia zile s-a finalizat cu implicarea directă a cadrelor didactice  în 

aplicarea unei metode iteractive, metoda 6-3-5. Programul activității din România s-a încheiat 

cu distribuirea certificatelor de participare tuturor participanților şi vizitarea Mănăstirii Dealu. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Responsabil programe si proiecte europene, 

Prof. Florina Popescu 

 

 “Material realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene. Conţinutul prezentului 

material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia Naţională şi Comisia 

Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care conţinutul informaţiei va fi folosit.” 


